

## 公安部:去年关停“网络水军”账号620万余个

14日,公安部召开发布会,通报部署全国公安机关开展“净网2021”专项行动的工作举措和取得的成效等情况。会上指出,2021年全年共侦办案件6.2万余起,抓获犯罪嫌疑人10.3万余名。依法关停“网络水军”账号620万余个、网站1200余个,有效净化了网络环境。

公安部网络安全保卫局政委孙劲峰介绍,“近年来,随着‘流量经济’‘粉丝经济’的兴起,‘网络水军’由最初简单发帖‘灌水’,逐步发展演变为实施有偿删帖、虚假刷评、造谣引流、假冒新闻媒体敲诈勒索等违法犯罪行为,误导社会公众,严重扰乱网上秩序。”

孙劲峰表示,公安机关组织对此发起严打“网络水军”专项会战,2021年共侦办相关案件200余起,抓获犯罪嫌疑人2000余名,依法关停“网络水军”账号620万余个、网站1200余个,解散网络群组17万个,查获大量伪造记者证、单位公章、营业执照等作案工具,有效净化了网络环境。

### 国内

## 北京长安街启动春节景观布置 20日“点灯亮街”



随着春节临近,为营造浓厚节日氛围,扮靓“双奥之城”,按照北京市城管委统一部署,国网北京电力城市照明管理中心于13日凌晨正式启动2022年长安街春节景观布置工作。据了解,浓郁中式风情的大红灯笼和“中国结”将于1月20日“点灯亮街”。

2022年长安街春节景观布置工作主要包括长安街东单至西单路段121基华灯共安装242套大红灯笼,东单至国贸桥、西单至新兴桥的431基铁杆灯安装862套“中国结”,北海大桥地区安装100套串灯。

据悉,长安街悬挂的灯笼直径1.2米、高度1.28米,重量达20斤,“中国结”的重量则在30斤左右。

## 江苏一78岁老人捡手机 挂拐走了5小时交给民警

近日,江苏一位78岁的老人夜间在路边捡到两部手机,在原地等了一个多小时也未见失主。老人一直担心手机失主为丢手机着急,次日早晨六点多,老人就动身前往派出所。老人的住所与派出所

相距十里地左右,老人由于腿脚不便,拄着拐杖艰难地走了整整5个小时,才来到派出所,将捡到的手机交到民警手中。民警很快联系到了失主,将手机返还。

### 国际

## 疫情期间网购增加 亚洲商品仓库“满仓”运转



随着新冠疫情期间网购增加,全球各地,尤其在亚洲,商品仓库近乎“满仓”运转。英国欧睿国际咨询公司估算,2019年年底以来,全球在线购物金额增长43.5%至2.87万亿美元,其中将近一半来自亚洲。

英国广播公司(BBC)13日报道,网购增加、全球供应链危机等因素使全球各地仓库接近“满仓”运转,空置率处于创纪录低位。这一现象在亚洲尤为突出。许多商品在亚洲生产并运往其他地区。

世邦魏理仕地产咨询服务公司最新调查结果显示,超过四分之三使用亚太地区仓储设施的企业表示将在今后3年继续扩充仓储设施。BBC认为,更多需求意味着仓库将更加自动化,仓库高度也将更高。

## 日本新冠疫情快速反弹 驻日美军或为原因之一

日本近期新冠疫情迅速反弹,除东京都、大阪府等人口密集地区,驻有美军的冲绳县、山口县等地日增病例数也刷新纪录。日本外务大臣林芳正13日说,驻日美军可能是导致美军基地周边地区疫情蔓延的原因之一。

林芳正在日本记者俱乐部举行的记者会上,谈及驻日美军和基地周边地区疫情扩散的关系时说:“不可否认的是,美军设施的感染情况可能是导致

周边地区疫情扩散的原因之一。”

依据《日美地位协定》,驻日美军在日本享有不少特权。位于冲绳县的美军汉森营地暴发聚集性感染前,美军赴日前无需做新冠检测。冲绳县政府指责驻日美军“引爆”当地疫情,冲绳县13日报告新增新冠确诊病例1817例,为疫情暴发以来日增病例数最高值。驻冲绳美军13日报告新增560例确诊病例,同样刷新纪录。

## 赴美参展集体“中招” 韩国境外输入病例数创新高



韩国防疫部门13日通报,过去一天新增境外输入病例创疫情暴发以来新高。其中,大多数输入病例来源地是美国,超过100名韩国人因上周赴美参展感染新冠病毒,这一展会由此被韩国媒体称为“超级传播事件”。

韩国中央防疫对策本部13日通报,过去一天新增境外输入病例391例,高于前一天的380例,连续两天刷新境外输入病例数最高值。最新通报的输入病例中,67.8%来自美国,其中多人上周曾前往美国参加拉斯维加斯消费电子展。中央防疫对策本部说,截至13日,累计119名韩国人因参展而确诊。



## 地下“论文工厂”

记者近日调查发现,地下“论文工厂”是医学论文买卖的重要推手,提供代写、代发全流程服务,从普通论文到顶级期刊论文均有“生产”,给科研诚信蒙上沉重阴影。

### 动物缘

## 小狗帮主人牧羊 体型还没羊羔大



据英国《镜报》近日报道,爱尔兰一只四岁的小型犬喜欢帮助主人放牧家中的牲畜,这只可爱的小狗看起来还没有羊羔大,主人称它是“世界上最小的牧羊犬”。

据报道,这只小狗跟主人生活在基尔肯尼郡的农场中。在小狗的主人拍摄的视频中,小狗担当着牧羊犬的角色,在羊群周围狂奔吠叫进行驱赶。

小狗的主人将视频发到网上,写到:“世界上最小的牧羊犬,在果园里放牧牲畜。”网友在视频下方评论:“你的小帮手真可爱,它有一份工作太好了。”

## 对游览车好奇 小长颈鹿狂奔追逐



据南非媒体近日报道,南非夸祖鲁-纳塔尔省的野生动物保护区内,一头小长颈鹿狂奔追逐一辆满载游客的游览车,导游拍下了这一幕。

视频中,这头小长颈鹿跟在游览车后狂奔,尽管它的体型和速度看起来很吓人,但小长颈鹿并没有表现出任何想攻击人的意思。导游马特·亚德利拍下了这一幕,并解释说“小长颈鹿之所以追逐游览车,是因为对汽车很好奇”。